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Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-
ergebnis 

Stadtrat 11.04.2019 Entscheidung  

 
 
Beratungsgegenstand 
 
Änderung der Satzung über kommunale Auszeichnungen der Stadt Ingolstadt; 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
 
 
Antrag: 
 
Die Satzung zur Änderung der Satzung über kommunale Auszeichnungen der Stadt Ingolstadt 
wird unter Abänderung von Nr. 3 des Beschlusses vom 04.12.2018 (V1023/18) gemäß der Anlage 
beschlossen.  
 
  
 
 
gez. gez. 
 
Dr. Christian Lösel     Dirk Müller 
Oberbürgermeister     berufsmäßiger Stadtrat 
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstel-
le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-

den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
 
Bürgerbeteiligung: 
 
Wird eine Bürgerbeteiligung durchgeführt:   ja    nein 
 
 
 
 
Kurzvortrag: 
 
Mit Beschluss vom 04.12.2018 stimmte der Stadtrat der Schaffung einer Medaille für Verdienste 
um Städtepartnerschaften und internationale Beziehungen unter der Bezeichnung „Kaspar-
Castner-Medaille“ zu. Die Verwaltung wurde beauftragt, für die Gestaltung des Motivs der Medaille 
einen Wettbewerb auszuloben. Unter Nr. 3 des genannten Stadtratsbeschlusses wurde außerdem 
die entsprechende Satzung zur Änderung der Satzung über kommunale Auszeichnungen be-
schlossen. 
 
Nach der Durchführung des entsprechenden Gestaltungswettbewerbs wurde zwischenzeitlich ein 
Motiv für die Medaille gefunden, welches auch nach Abstimmung mit dem Ältestenrat am 
15.03.2019 für die Fertigung der Medaille Verwendung finden soll. Aufgrund des festgelegten Mo-
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tivs kann der Schriftzug „Kaspar Castner“ jedoch nicht – wie ursprünglich in § 1 Nr. 5 Buchstabe h 
der o. g. Änderungssatzung vorgesehen – als Umschrift auf der Vorderseite der Medaille ange-
bracht werden. Es ist somit eine Änderung dahingehend vorzunehmen, dass die Medaille den 
Schriftzug „Kaspar Castner“ nicht als Umschrift sondern als Inschrift tragen soll. 
 
Da die am 04.12.2018 beschlossene Änderungssatzung wegen des nochmaligen Änderungsbe-
darfs bislang noch nicht bekannt gemacht wurde und somit auch noch nicht in Kraft getreten ist, 
soll nun eine Änderungssatzung in entsprechend geänderter Fassung erlassen werden, wobei 
ausschließlich ein Austausch des Wortes Umschrift durch das Wort Inschrift erfolgte. Sonstige Än-
derungen gegenüber der am 04.12.2018 beschlossenen Änderungssatzung wurden nicht vorge-
nommen.  
 


